



塑料袋的“高光”时刻？ 海鲜市场它身价翻倍

市场监管：用加厚的塑料袋须去皮称重



本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)“花高价买500克海鲜,塑料袋的重量就有50克,塑料袋卖出海鲜价。”近日,市民吴大哥向记者反映他在株洲天纺农贸市场买海鲜遇到的糟心事。

袋子和海鲜一个价,海鲜越贵袋子越贵

3月13日,记者前往天纺农贸市场走访多家水产店,发现确有一些商家使用超厚塑料袋装水(海)产品称重,塑料袋价格随着商品价格变动,最高可卖到几十元。

姚记海鲜店位于农贸市场入口附近,地段较好,不少市民在购买海鲜,店内水(海)产品30元至300元不等。记者以普通顾客身份选购了20元/500克的鲈鱼,老板用网兜滤掉水后,将鱼装进了一个加厚的绿色塑料袋中,直接放到电子秤上称重。

“重一斤一两。”报价时,老板将塑料袋的重量一并按照鲈鱼价格计算。

在另一家水(海)产品档口,一名顾客购买了218元/500克的东星斑,老

板同样也使用同款加厚塑料袋装袋,按东星斑价格一并称重。

来到市场内远洋海鲜档口,记者挑选了35元/500克的大明虾,店员用网兜过滤,剔除死虾后,同样也是用绿色加厚的塑料袋装袋称重。

“一斤三两,付45元。”店员直接报价。

“这袋子怎么这么重。”当记者提出加厚水产品为何不“去皮(拿掉塑料袋)”称重,店员主动降价:“那就按一斤二两算吧!”

在另一家田记海鲜档口,记者购买了75元一斤罗氏虾,店员用网兜过滤后,同样也装进黑色塑料袋直接称重,对比发现,这家档口的黑色塑料袋明显重于前两家的绿色塑料袋。

在3家档口或水(海)产店购买结账后,记者均向老板索要了同款塑料袋带走。

在市场的公平秤称发现,三家水(海)产店出售的商品并未短斤少两。记者又将3个全新的塑料袋分别放在公平秤上称重,结果显示:姚记海鲜的塑料袋重40克,远洋海鲜的塑料袋重60克,田记海鲜的塑料袋重10克。根据三种海鲜售价计算,3个袋子分别花费1.6元、4.2元、1.5元,而购买东星斑的顾客,则相当于花费了17.4元购买了塑料袋。

“带皮”称重是潜规则

某购物网站有类似的水产专用加厚塑料袋出售,最厚、最大的袋子为40×66厘米,每个50克重,5元/500克,换算下来每个塑料袋仅0.4元,而中号25克重的袋子,售价仅0.25元一个。

记者走访了多家水(海)产店,没有一家主动提出“去皮”称重。

“这是水(海)产行业潜规则,顾客主动提出‘去皮’,商家才会抹掉塑料袋占比价格。”一位不愿透露姓名的水产经营商说。

记者将情况反映至株洲市天元区市场监督管理局泰山路街道市场监督管理所,工作人员表示,之前就针对相关问题对天纺农贸市场(海)产商进行批评教育,没想到如今他们仍在使用加厚塑料袋,当即前往现场核查。

“螃蟹、贝类有坚硬外壳,一般塑料袋容易刺破,只有这种加厚塑料袋才结实耐用。”面对执法人员,店主解释了缘由。



绿色加厚的塑料袋放在市场公平秤上,一个袋子重60克。 记者/廖智勇 摄

“用加厚的塑料袋没问题,但必须去皮称重。”执法人员介绍:《零售商品称重计量监督管理办法》明确规定,商品实际重量值与结算重量值之差不得超过规定的负偏差。其中海(水)产品不高于30元一千克(公斤),称重小于等于2.5千克(公斤)的,负偏差在5克;而高于100元一千克的商品,负偏差在1克至3克。

目前,市场监管部门已经对此事立案调查,上述3家水产店被要求限期整改。市场监管部门还要求天纺农贸市场方在醒目位置张贴提醒告示,保障消费者合法权益。

影讯 美达影城(3月15日)

周处除三害
10:30 11:40 13:00 14:10 15:30
16:40 18:10 19:40 20:40 22:10
红毯先生
10:00 11:00 12:20 13:20 14:40
15:40 17:00 18:00 19:20 20:20
21:40 22:40
被我弄丢的你
11:10 13:15 15:20 17:25 19:30
21:35
灿烂的她
18:00 19:10 20:10 21:20 22:20
沙丘2
10:30 13:35 16:40
第二十条
10:35 15:35
热辣滚烫
13:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年3月14日)

福彩
双色球 第2024028期
03 07 08 11 18 19 05
3D 第2024064期
0 0 9

体彩
排列3 第24064期
1 3 2
排列5 第24064期
1 3 2 2 8



乡村集市:花卉苗木生意火了

假如你家有院子或阳台,可以试着让它变得美美的

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

阳春三月,桃红柳绿,一派生机勃勃的景象,乡村集市也有了新气象。3月13日,记者在荷塘区仙庾镇黄塘集市看到,四五家苗木摊位前围满了赶集群众,他们在选购自己喜欢的花木和果木。



村民在黄塘集市上选购苗木。记者/旷昆红 摄

苗木摊前人气旺

3月13日上午9时,黄塘集市人流、车流如织。不绝于耳的叫卖声、各种瓜果蔬菜种子、锄头、竹扫帚等农户居家用具……集市乡土气息浓厚。

卖苗木的摊位上摆着花色各异、品种繁多的花木,大丽花、海棠、月季等盆栽绿叶花红,果木有柚子树、李子树、板栗树等常见品种,还有火龙果、蓝莓等时兴果木待价而沽。

易龙,90后,家住徐家塘村。尽管家离集市近,他早就来了,在集市入口挑了个好位置,摆上自家精心种植的花木、果木和盆栽,“黄塘集市是镇上及周边较大规

各种果树最畅销

“买几棵果树苗花不了多少钱,但是等它长大之后,果树能开花结果,花能观赏,果子能吃,实在是一件美事。”前来选购果树苗的刘阿姨说,“这次我想买点板栗树和李子树,以后也会有板栗和李子吃了。”多年前她买了两株柚子树和一株枇杷树,去年枇杷和柚子都大丰收,枇杷做成了枇杷膏,柚子收到过年还有吃。

“给我拿两株柑橘树、两株桃树。”仙庾镇蝶屏村村民周先生说,去年村里纳入了镇上国家农村综改项目,“我想把房前屋后搞得漂亮一点,在家做点小生意。”

来黄塘乡村集市买树苗的不仅有周边村民,还有从城区赶来的市民。对于很多拥有阳台的城市居民来

比网购更有性价比

如今,网购已成为生活日常,苗木也不例外。黄女士曾经多次在网上购苗木。但苗木买回来后没一次养活,更不用说等到开花。如今,黄女士买苗木从线上转为线下。

网购苗木虽然方便,但品质参差不齐。曾有媒体报道,火热的网购苗木生意表象之下,假货泛滥。买苹果树苗,结出了海棠;买桃树苗,结出了海棠;买梨树苗,还是结出了海棠……在线上花木市场,海棠苗成为“万能充”的存在。

黄女士这次在黄塘集市上购买了大丽花。记者在线上搜索,发现价格从6.6元到30元/盆不等,每一家都好评无数,看不出到底哪家的品质好。她介绍,“这次买的大丽花,和网上比,尽管价格不是最低的,但我

模的集市,人流量大,要趁着好时节和好场地,多卖些。”

整整一上午,他摊位前时不时有前来挑选苗木的顾客。种植苗木多年,他对自家种的每一个品种的苗木“品性”熟稔于心,对顾客的提问,他热情地给出专业的解答。他介绍,3月和4月是苗木热销季节,这个时节除了黄塘集市外,周边的其他乡村集市,他也会去,每场乡村集市能卖出几十棵苗木和花木。

在集市的另一头,袁师傅指着他摊位前的板栗树、金香柚树说,“这些是夜里挖的,白天卖树苗,每次能卖出四五十株树苗。”

说,各式各样的花木成了他们的“心头好”,栽几棵花木,享受喧嚣闹市中的“世外桃源”。

黄女士爱养花,听朋友说黄塘集市有花卖,她从河西赶来,立即被眼前开着花骨朵的盆栽吸引,驻足在摊位边许久,精挑细选,最终选了一盆大丽花。

近年来赶集卖苗木的袁师傅说,早些时候,老百姓赶集买的苗木基本以樟树、杉树等为主;现在人们生活好了,越来越注重生活品质了,更喜欢买柚子、柿子、李子这些有美好寓意的果树。

近几年,乡村人居环境的提升深入人心,乘着春光种树扮靓家园越来越成为株洲农村的新风尚。

现场能看好坏,老板还仔细告知种植细节,有老板联系方式,日后有问题也能及时联系,整体算下来,比网上购买性价比更高。”记者注意到,黄塘集市,普通中、小果木苗每株价格从10元到30元不等,一次性买得多的还有议价空间。

如何挑选苗木,记者咨询了天元园林环卫有限公司养护部副部长蔡用海。他介绍,最好选择与栽植地的气候和土壤条件相似地区的苗木。其次,苗木应植株健壮,通直圆满,枝条组织充实。表皮要光滑,新鲜、失水少,无皱皮,无缺皮,枝条成熟度好。另外,苗木根系要求发达而完整,主根短直,接近根颈范围内有较多的侧根和须根。

相关链接

株洲城区乡村特色集市攻略

芦淞区

1. 曲尺农贸市场
公交线路:10路公交车直达,在袁家湾下车。
赶集时间:上午、下午各3趟车
赶集时间:阳历逢3日、8日,早上6时到11时
特色推荐:各种土产品
2. 栗塘村集市
公交线路:7路车经过,在漵口镇原县党校下车。
赶集时间:阳历逢1日、6日,早上7时到12时
特色推荐:各种农产品、手工制品
3. 白关集市
公交线路:乘坐25路、8路在白关站下车
赶集时间:阳历逢4日、9日,早上6时到11时
特色推荐:附近农村的农产品、腊味菜

天元区

1. 长岭集市
公交线路:32路公交车,在长岭站下车
赶集时间:农历逢五日、十日,上午8时到11时
特色推荐:铁器、竹制品、木制品、手工榨扫把
2. 王家坪农贸市场
公交线路:32路公交车,在王家坪站下车
赶集时间:农历逢四日、九日,上午7时到10时
特色推荐:新鲜肉类和乡里土货
3. 高塘农贸市场
公交线路:53路、69路公交车到高塘社区附近
赶集时间:农历逢三日、八日
特色推荐:本地小菜和时令菜品

石峰区

1. 马鞍山集市
公交线路:6路公交车经过
赶集时间:阳历逢4日、9日
特色推荐:苗圃多,有草绳出售
2. 龙头铺集市
公交线路:34路公交车终点站,6路车经过
赶集时间:阳历逢1日、6日
特色推荐:树苗,大量的果木和景观树

荷塘区

1. 黄塘集市
公交线路:14路公交车直达,在黄塘站下车
赶集时间:阳历逢3日、8日
特色推荐:竹制品、木制品、果木和花木
2. 四二零农贸市场
公交线路:T2路公交车直达
赶集时间:每周五
特色推荐:手工制品、农产品较多,价格实惠

“最美志愿者”殷广明:

腾出自家客厅 打造小区活动室

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/周丽婷



殷广明打造的小区文化墙。记者/姚时美 摄

荷塘区书香小区一居民楼内,有一间装饰典雅、充满书香气息的客厅,里面摆满书法和国画。这里不仅是殷广明自家的客厅,也是小区居民休闲交流的场所。

殷广明不仅将自家客厅改造成小区公共活动室,还带领其他居民实现老旧小区自治,受到居民广泛赞誉,他被评为株洲市“最美志愿者”。

“小区活动室”从无到有

书香小区建于1997年,只有两栋居民楼和一栋私房,公共空间有限。平日里,这里的老人通常只能无聊闲逛,小孩只能嬉皮打闹。殷广明看在眼里,急在心

石玉说。

“书香小区”名称也与他有关

书香小区位于荷塘区大坪路13号,是一个无物业管理小区。以前这里路面坑洼不平,垃圾随处可见。提及此地,居民只愿意用“大坪路13号”来称呼它,而不是“书香小区”。

2017年,书香小区成为荷塘区首批实行居民自治的试点小区。殷广明作为小区居民自治委员会副主任,全身心投入小区自治管理工作,不论大小事务,他都十分上心。

2018年,考虑到小区居民没有健身场地,殷广明向有关部门申请到一批健身器材,从申请到安装再到健身场地修建,他都亲力亲为。2022年,他自费3000多元在小区安装10盏路灯和一套车辆出入门禁系统,为居民在夜间和恶劣天气下的出行安全保驾护航。第二年,他将小区破旧墙面重新粉刷,并用废旧轮胎、瓶子等物品装饰,打造出独具特色的小区文化墙。居民纷纷赞不绝口。

此外,小区居民居住情况复杂,矛盾纠纷时有发生。殷广明第一时间介入,并耐心调解,化解矛盾。他“以和为贵”的理念逐渐感化每一位居民,矛盾纠纷明显减少。

自从实行居民自治管理后,居民的生活环境得到明显改善,小区的文化氛围也得到明显提升。当有人再问起这里时,居民自豪地说:“这里是书香小区!”

里。10年前,他慷慨地将自家私房的客厅腾出来,在里面置办桌椅,在墙上挂字画,接纳小区居民学习和休闲娱乐。从此,他的客厅便成了小区的活动室。每逢周末,不少家长都会来这里“遛娃”,看着孩子们专心致志地练习书法、绘画,他们在一旁轻声聊天、喝茶,在这里,居民之间也变得熟络起来。

“远亲不如近邻,大家聚在一起交流感情,心更近了。”居民殷